
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA 

DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DEZ DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE 

E CINCO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos dez dias do mês de fevereiro do 

ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Flávio Augusto Olmos, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos; Primeiro Secretário, Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho; Segundo Secretário, Vereador Luciano 

Ferreira; e com as presenças dos Senhores Vereadores Charles Amaral 

Ferreira, Fernando Roberto da Silva, Lucimara Batista Germano do 

Nascimento, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta, 

Otávio Augusto Hial, Renato Barrera Sobrinho, Sandro Pires de 

Andrade e Sônia Regina Pinto Guerra, realizou-se a Segunda Sessão 

Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, Décima Nona Legislatura 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Feita a 

chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, e solicita à Vereadora Lucimara Batista Germano do 

Nascimento para que proceda a leitura de um trecho do Santo 

Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas 

da Centésima Vigésima Primeira Sessão Ordinária do dia dois de 

dezembro de dois mil e vinte e quatro; Centésima Vigésima Segunda 

Sessão; Décima Nona Sessão Extraordinária do dia vinte de dezembro 

de dois mil e vinte e quatro e Vigésima Sessão Extraordinária do 

dia vinte de dezembro de dois mil e vinte e quatro.  As atas são 

colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo 

aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em 

Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos 

Projetos constantes do expediente. Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº 47/2025, avulso nº 18/2025, de autoria da Mesa Diretora, que 



 

 

 

 

dispõe sobre alteração à Emenda à Lei Orgânica nº 33, de 19 de 

abril de 2022.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei Complementar nº 366/2025, 

avulso nº 15/2025, de autoria do Executivo, que dispõe sobre o 

Programa de Regularização Tributária – PRT, destinado à 

regularização de débitos no Município da Estância Turística de 

Olímpia e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia. Projeto 

de Lei nº 6151/2025, avulso nº 12/2025, de autoria da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre a concessão de diárias no âmbito da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, Estado de São 

Paulo e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6152/2025, 

avulso nº 13/2025, de autoria do Vereador Charles Amaral Ferreira, 

que dispõe sobre a reserva de até 30% (trinta por cento) das vagas 

para pequenos comerciantes locais no comércio de alimentos e 

bebidas em eventos com investimento de recursos públicos no 

Município de Olímpia/SP e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6153/2025, avulso nº 14/2025, de autoria do Vereador 

Luiz Gustavo Pimenta, que declara de Utilidade Pública Augusta e 

Respeitável Loja Simbólica Renovadora de Olímpia nº 36.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6154/2025, avulso nº 16/2025, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a autorização para o Município da Estância 

Turística de Olímpia firmar convênio com a Santa Casa de 

Misericórdia de Olímpia, conforme artigo 199, parágrafo primeiro 

da Constituição Federal c/c a Lei Federal nº 8.080, de 19 de 

setembro de 1990.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.   Projeto de Lei nº 

6155/2025, avulso nº 17/2025, de autoria do Vereador Flávio Augusto 

Olmos, que dispõe sobre a contratação de shows, artistas e eventos 

abertos ao público infantojuvenil que envolvam, no decorrer da 

apresentação, expressão de apologia ao crime organizado ou o uso 

de drogas e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Resolução 



 

 

 

 

nº 310/2025, avulso nº 19/2025, de autoria da Mesa Diretora, que 

dispõe sobre alteração na Resolução nº 205, de 19 de abril de 2022.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação.  Continuando os trabalhos, não havendo projetos para 

deliberação, passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos 

termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Vice-Presidente que proceda à 

leitura do Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que 

as mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  48/2025, de autoria do Vereador Charles Amaral 

Ferreira.  54, 55, 56 e 57/2025, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  62 e 71/2025, de autoria do Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 72, 73 e 74/2025, 

de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata.  Não havendo 

mais Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  

Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente solicita ao Vice-Presidente que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  137, 138, 151, 152, 153, 154, 214, 

215, 216, 217, 218, 219, 220 e 221/2025, de autoria da Vereadora 

Sônia Regina Pinto Guerra.  139, 140, 141, 142, 162, 163, 197 e 

198/2025, de autoria do Vereador Charles Amaral Ferreira.  143, 

204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 232, 233 e 

234/2025, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  144, 145, 

146, 147, 148, 149, 150, 164, 165, 166, 176, 177, 178, 179 e 

231/2025, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  155, 

156, 157, 158, 159, 160, 161, 174, 175, 202 e 203/2025, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  167, 173, 199, 200 e 

201/2025, de autoria do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho.  

168, 169, 170 e 171/2025, de autoria da Vereadora Lucimara Batista 

Germano do Nascimento.  172/2025, de autoria do Vereador Otávio 

Augusto Hial.  180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 

190, 191, 192, 193 e 194/2025, de autoria do Vereador Luciano 



 

 

 

 

Ferreira.  195 e 196/2025, de autoria do Vereador Luiz Gustavo 

Pimenta.  222, 223, 224, 225 e 226/2025, de autoria do Vereador 

Fernando Roberto da Silva.  227, 228, 229 e 230/2025, de autoria 

do Vereador Sandro Pires de Andrade.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Charles Amaral Ferreira: 

(sem revisão do orador: 18:13) “Queria cumprimentar meus amigos 

Célio Franzinho, Fábio, Gustavo, a Juliana, Polaco, que estão ali 

nos acompanhando. Vou falar rapidamente aqui sobre as indicações 

e requerimentos. Eu fiz um requerimento essa semana para o diretor, 

Senhor Miguel Pentino Junir, diretor do DER, para que ele estude 

e viabilize a instalação de uma defensa metálica ali no trevo 

próximo à indústria Kimberlite. E para que ele também, com a sua 

equipe de engenharia, estude a melhor maneira de instalação de um 

redutor de velocidade próximo ao trevo do Tamanduá. Local onde 

centenas, talvez, de vidas já foram ceifadas ali por aquele projeto 

mal feito daquele trevo. Mal feito, mal executado, que já levou 

muitas vidas. Não só olimpienses, mas gente do Brasil inteiro que 

já sofreu acidente ali por conta daquele mal execução e mal 

projeção daquele trevo. Então, pedi encarecidamente para o Senhor 

Miguel Pentino Jr., diretor do DER, para que junto com a sua equipe 

de engenharia, estude ali a melhor maneira de realizar redução de 

velocidade, sinalização, para que não se percam mais vidas ali. 

Outro requerimento, indicação que eu fiz aqui, aliás, para o 

prefeito municipal, para que ele realize gestões políticas, no 

caso, para que traga para a Olímpia o curso de formação de 

mototáxi. Os mototáxis, hoje, eles têm que se deslocar de Olímpia, 

o que gera uma dificuldade de custo para esses profissionais, para 

eles se regularizarem e estarem trabalhando dentro da nossa cidade. 

Então, peço encarecidamente para o prefeito que olhe com carinho 

o secretário de trânsito, viu Hial, você que tem bastante contato 

com ele, se puder levar essa indicação nossa. E outra indicação 

importante que eu fiz aqui também, para que exista para os 

entregadores, para os mototaxistas, para os taxistas, entregadores 

de delivery, de iFood, enfim, toda essa classe, para que eles 



 

 

 

 

tenham uma tolerância de 20 minutos na área azul. A área azul já 

vem sacrificando nossos moradores, vem sacrificando nossos 

comerciantes, os amigos vereadores aqui já fizeram indicação para 

revisão contratual. Então, eu peço que, enquanto isso, que haja 

uma tolerância de 20 minutos para essa classe trabalhadora. Porque, 

às vezes, o carro de aplicativo, ele para pra deixar uma pessoa de 

idade, que demora um pouco, ou ele vai fazer uma entrega dentro de 

uma loja, de um supermercado, e já vem a pessoa ali querendo 

autuar. Então, essa indicação, para que pelo menos 20 minutos 

isente, obviamente, que seja feito um cartão, alguma coisa nesse 

sentido, para que esses profissionais sejam identificados, 

cadastrados, e para que eles tenham essa condição de melhorar, de 

dignificar o trabalho deles. Que eles não sejam punidos por estarem 

trabalhando. A pessoa fazer uma entrega ali e acaba sendo multada. 

Outra indicação que eu fiz, importante, para a instalação de um 

bosque urbano lá na COHAB 2. Presidente, queria pedir o tempo da 

liderança do partido. Ali na COHAB 2, lá no fundo da COHAB 2, ali 

na divisa entre o bairro COHAB 2 e Quinta das Aroeiras, para que 

seja feito um bosque urbano, aos moldes do que foi feito ali ao 

lado do Clube de Campo, ao lado do bairro São José, com instalação 

de parque, instalação de brinquedos para as crianças. Aquela área 

está muito abandonada. COHAB 1, COHAB 2, está muito abandonada. 

Peço para o prefeito que tenha um olhar especial para aqueles 

bairros e que seja feito o mais breve possível a instalação, a 

criação desse bosque urbano, para valorizar aquela área e trazer 

um pouco de lazer também para os moradores daquela região. Aqui eu 

fiz uma outra indicação também. Na verdade, agora vou falar um 

pouco sobre o meu projeto de lei. Meu primeiro projeto de lei é o 

6152/2025, que vai hoje para a deliberação, depois, na semana que 

vem, na próxima, para a votação. Peço ajuda dos amigos vereadores. 

É um projeto muito importante. Eu trabalhei na cultura oito anos, 

vocês sabem, e eu via o comerciante olimpiense sempre ficar de 

fora dos grandes eventos. Então, o meu projeto de lei é para que 

todo evento que tenha dinheiro público seja reservado uma cota de 

30% das vagas para os comerciantes de Olímpia. Para os pequenos 

comerciantes, para que ele possa ir lá vender um espetinho, vender 



 

 

 

 

um lanche, vender um salgado, vender uma batida. O comerciante de 

Olímpia, porque nos últimos oito anos o que a gente viu é que os 

comerciantes de fora vêm, consomem nada aqui na cidade, já trazem 

todos os seus aparatos, seus funcionários, levam o dinheiro do 

olimpiense para fora. A gente respeita todos os comerciantes, mas 

nós temos que valorizar o nosso pequeno comerciante. Então, todo 

evento que tiver dinheiro público, Carnaval, rodeio, festival do 

folclore, réveillon, Natal, que seja reservado uma vaga de 30%. Eu 

peço ajuda dos amigos. Eles vão pagar, obviamente, a taxa da 

licença, da licitação que for preciso. Mas eles vão ter 

oportunidade de participar, de atender. Porque é muito gostoso 

você ir em um evento, encontrar lá, às vezes, um amigo seu vendendo 

um espetinho, vendendo um lanche. E é uma oportunidade de eles 

fazerem uma renda extra. E com esse dinheiro eles vão reinvestir 

na nossa cidade. Eles vão gastar no mercado aqui da cidade, eles 

vão gastar na oficina aqui da cidade, eles vão gastar no comércio 

da nossa cidade, vão contratar os ajudantes deles aqui em Olímpia. 

Então, é uma forma de, além de valorizar o nosso pequeno 

comerciante, de proteger o nosso pequeno comerciante, é uma forma 

de gerar mais renda para a nossa cidade e de o dinheiro investido, 

o dinheiro público investido no evento, ficar dentro da nossa 

cidade. Muito obrigado, pessoal. Volto depois no tempo da 

liderança.”  Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 

18:20) “Boa noite senhor presidente, boa noite nobres pares, boa 

noite Concon da imprensa. Boa noite a todos aqui da galeria. Em 

nome do meu amigo Célio Franzinho e do Fábio Pradal, quero 

cumprimentar todos aqui da galeria presentes nesse dia de hoje e 

dizer, Sr. Presidente, fizemos várias matérias também para essa 

sessão, para a segunda sessão do ano. Fizemos a indicação 222/2025, 

para que seja feito o estudo, para que seja realizada uma 

lombofaixa após a Feste Pedrinho, passando ali na COHAB 3, sentido 

ali a rua Virgílio Fiorotto, ali no CDHU. Quando faz a curva ali, 

eu estive presente, é muito perigoso na hora que os pais vão 

atravessando ali com as crianças. Então, a gente pede esse estudo 

de viabilidade para setor competente para que faça, para ver se 

realmente a gente consiga fazer essa lombofaixa nesse local. 



 

 

 

 

Fizemos a indicação também 224, para que seja realizada a extensão 

da rede elétrica e da iluminação da Avenida Desembargador Manoel 

Arruda. E você passa ali até na Avenida, em frente ali a Casa de 

Carne de Teodoro, depois pra frente nós não temos mais ali, Quintas 

Aroeira, e chega até na Rotatória Jardim de [grafia 

incompreensível], e que dá acesso também aos outros bairros ali, 

que liga Quintas da Colina e Ouvir da Nova Olímpia também. Então, 

a gente pede esse estudo também, para que seja estendida essa 

iluminação da rede elétrica. Também fizemos a indicação 226, que 

é da Academia do Ar Livre também, no bairro Santa Rita, que é um 

bairro que já tem Playground, mas ainda não possui uma Academia do 

Ar Livre, foi pedido ali também dos moradores daquele bairro. 

Também fizemos uma indicação muito importante, também entrando 

novamente na área da educação, como da UNIVESP, fizemos contato 

essa semana com o coordenador da FATEC, de outras cidades, onde 

conversamos de trazer uma FATEC para a Olímpia também, que é muito 

importante. A FATEC é a Faculdade de Tecnologia do Estado de São 

Paulo, é uma instituição de ensino superior público, administrada 

pelo Centro Paulo de Souza, que administra a ZETEC e também a 

FATEC, que oferece curso de graduação de tecnologia gratuito para 

a população, durante três anos, voltado para o mercado de trabalho, 

que é a ênfase na prática no uso de tecnologia. Então, nós 

conversamos com ele, fomos fazer essa indicação junto ao prefeito 

municipal, Geninho, que ele esteve também no final do ano, 

conversando sobre a questão da ETEC e da FATEC, e precisa fazer um 

estudo, seu presidente, na região, para poder entender quais são 

os cursos, quais são as demandas, quais são essas implementações. 

A prefeitura precisa de uma contrapartida de espaço, de localidade, 

de toda a estrutura, mas eu tenho certeza que vai ser muito 

importante essa questão, se a gente trazer, já tem uma 

universidade, que é a Universidade Virtual do Estado de São Paulo, 

totalmente gratuita, e se a gente trazer mais uma FATEC, que agora 

é o curso tecnólogo, seria muito importante, com o tempo da 

liderança, por favor, do PSD, mais três minutos. Seria muito 

importante a gente trazer mais esse curso, mais essa faculdade, 

para a educação do nosso município, onde vários estudantes têm que 



 

 

 

 

se promover para outros municípios, para estudarem, é para fazer 

faculdade, fazer curso técnico. Então, nós estamos tentando 

realmente a gente implementar essa FATEC, e o bom da FATEC, quem 

está na ETEC, que cursa o ensino médio três anos, ele só cursa 

apenas dois anos, são três anos da FATEC, mas por ele sair da ETEC, 

ele dá esse pulo também para mais dois anos, então é muito 

importante essa questão desse curso da FATEC, onde vamos lutar 

juntamente com o nosso prefeito, para a gente poder conseguir. E 

também fizemos uma indicação 225, que é uma implantação de uma 

área de esporte lazer, ali no Quinta da Colina. Quando nós fomos 

secretários de esportes no último mandato, nós vimos a necessidade 

dos bairros, Sr. Presidente, de ter as praças esportivas no nosso 

município, onde nós fomos buscar o projeto Areninha, que é um 

projeto que nós descobrimos do Governo do Estado, e fizemos gestão, 

onde nós conseguimos trazer três Areninhas no município de Olímpia, 

com apoio dos vereadores, na época, na COHAB 3, com apoio do nosso 

vereador Sargento Barreira, na Areninha da Harmonia, com apoio do 

nosso prefeito atual, Geninho Zuliani, na época, era deputado 

federal, e a terceira Areninha, lá no Tropical 2, com apoio do 

nosso líder do prefeito hoje, Charles Damaral, na época, fizemos 

gestão junto, e a quarta areninha começou uma construção ali na 

Santa Fé, com metade do recurso público destinado ao deputado 

federal Motta, e outra metade, uma contrapartida do município. E, 

nós estudando a região, precisa também, nessa Quintas da Colina, 

que seria também no mesmo formato, um campo sintético, iluminação 

de LED, basquete 3, uma pista de caminhada, academia ao ar livre, 

e também playground, que vai atender não só o pessoal do Quintas 

da Colina, ali do bairro, mas de adjacentes ali nos outros bairros 

vizinhos, próximos, que Olímpia vem crescendo muito, também, para 

aquela região. Então, a gente pede essa indicação junto ao prefeito 

municipal, que faça esse estudo de viabilidade da implantação de 

mais uma praça. Hoje, nós estamos indo para a quarta, seria a 

quinta praça, nos últimos 3, 4 anos, quando nós assumimos a 

Secretaria de Esporte da Juventude, e dar continuidade nesse 

projeto, nesse trabalho que nós colocamos no município de Olímpia. 

E também, não só fazer indicação para o recurso municipal, mas 



 

 

 

 

vamos também, como essa quarta foi destinada ao deputado federal, 

nós vamos buscar recursos junto ao Estado e junto à União também, 

Sr. Presidente. Muito obrigado a todos, Deus abençoe todos vocês. 

Uma boa noite.”  Assume a presidência o Vereador Leandro Marcelo 

dos Santos.  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 18:26) 

“Boa noite a todos. Em nome do vereador Charles, cumprimento todos 

os vereadores aqui. Em nome do Leonardo Concon, cumprimento toda 

a imprensa. Em nome do Maurão, cumprimento toda a plateia. Maurão, 

que é, para mim, como um pai, pode ter certeza disso. Em nome do 

Matheus Baldan, cumprimento todos que estão assistindo a gente 

pela internet. Lembrando que hoje é a segunda sessão que a gente 

consegue transmitir pelo Youtube, pelo Facebook, e agora também 

pelo Instagram. Mais uma vez, parabéns à nossa equipe aí, que está 

dando uma alavancada aí na internet. Fiz várias indicações, acho 

que todas as indicações a gente tem procurado o melhor para a nossa 

cidade. Algumas a gente vai destacar aqui, porque não dá para ler 

todas, mas algumas a gente vai destacar aqui. A indicação... Fiz 

uma indicação para o distrito de Baguaçu, que é para a reforma da 

praça. A praça de Baguaçu. A gente está pedindo uma reforma lá. Na 

semana passada a gente pediu a implantação de um banheiro, e agora 

já faz a reforma da praça de Baguaçu. A outra indicação que a gente 

faz ao prefeito municipal para que ele implemente um plano de saúde 

para os funcionários públicos. A gente vai fazer aqui na Câmara 

Municipal um estudo e com certeza os funcionários da Câmara 

Municipal com certeza vão ter um plano de saúde. A indicação ao 

prefeito municipal também para que revitalize e crie uma rua 

florida na Rua São João. É uma ideia, às vezes, começar pela Rua 

São João, que é uma das principais da nossa cidade. Não é nada 

demais, é copiar de uma cidade que já deu certo, implantar na nossa 

cidade a Rua Florida. O mais difícil a gente tem é que os turistas 

já estão na cidade. Se a gente fazer essa revitalização e fazer 

essa Rua Florida na Rua São João, com certeza os turistas vão subir 

para lá e gastar um pouquinho mais. Faço a indicação do prefeito 

também para que aumente... Eu fiz uma indicação ao prefeito na 

semana passada para que aumentasse a Bolsa Universitária para o 

transporte gratuito dos estudantes. Então a gente vem aqui pedir 



 

 

 

 

que aumente esse valor da Bolsa e que aumente a quantidade de 

estudantes. Tendo em vista que eu fiz um vídeo e deu bastante 

comentário, bastante gente pedindo. Pedi o tempo da liderança. 

Então a gente vem pedir aqui para ampliar esse... a Bolsa estudante 

aí. Bolsa Universitária. Indicação também para que seja realizada 

a reforma e a iluminação dos trevos da nossa cidade. Olímpia é uma 

cidade turística e a gente vê os nossos trevos escuros. Então a 

gente vai pedir o prefeito municipal que estude um jeito de dar 

uma clareada nos trevos da entrada. São poucos trevos, acho que 

são cinco trevos, mas que deixe eles bonitos e a nossa cidade, por 

ser turística, merece. Outra indicação que eu faço ao prefeito 

municipal é trazer o Instituto Federal, como o Fernandinho falou 

aqui também agora há pouco, o Instituto Federal para tirar a 

molecada da rua para que eles estudem e tenham incentivo. Outra 

indicação que eu fiz aqui para que realize a criação de um calçadão 

nas ruas principais do centro. Como eu falei da rua do Nove de 

Julho. E a outra indicação é para começar já um estudo para a 

implantação do evento Natal Luz. A gente já tem que começar já, 

acho que a primeira-dama está engajada nisso, a Ana. Então acho 

que se a gente começar desde já estudar, para a gente fazer um 

Natal diferente no nosso centro da cidade. Queria dizer aqui também 

aproveitar o tempo da liderança de cumprimentar o vereador Salata, 

que já conseguiu uma emenda de 300 mil junto com a bancada que é 

o Marcão Coca, junto ao deputado Itamar. Fiquei muito feliz, viu 

Salata? E quero dar parabéns ao Charles Amaral também, estive com 

o Charles em São Paulo essa semana. A gente fala, Charles, o papel 

do vereador é esse, é fiscalizar, correr atrás e também buscar 

verbas. O Charles conseguiu uma verba de 100 mil reais. Então, 

deixo aberto aqui a todos os vereadores que queiram ir para São 

Paulo, para Brasília. Vamos correr atrás, pedir verbas, porque é 

muito importante para a nossa cidade e ajuda muito. Hoje a gente 

está saindo, eu, o Hial o Charles, o Marcelo da Branca, estamos 

indo para Brasília. Vamos lá correr, bater na porta dos deputados, 

está pedindo verba lá. A Lucimara pediu também para ir, não sei 

como ficou, se deu certo de ir ou não, mas Lucimara está liberada, 

a gente tem que realmente correr atrás e conseguir essas verbas 



 

 

 

 

através dos nossos deputados. Eu queria deixar uma mensagem para 

o Concon, o Concon que vem me auxiliando bastante aqui na Câmara 

Municipal, dando ideias para a gente. Dizer, Concon, que a gente 

teve um probleminha agora a pouco que caiu a conexão, por incrível 

que pareça, não é Rogério? Mas a gente está implantando aqui com 

a equipe do TI, para deixar acesso a todos os pessoais, todos os 

visitantes que vêm aqui na sessão, gratuito, é só chegar e vai 

conectar todo mundo, a imprensa com a sua internet separada para 

não ter problema de cair, então a gente vem com essas ideias, a 

ideia de melhorar, a ideia de transformar a Câmara num palco de 

debates onde a população possa participar e também dar sua 

sugestão. Boa noite a todos, fico por aqui.”  Reassume a 

presidência o Vereador Flávio Augusto Olmos.  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 18:33) “Boa noite aos nobres pares 

desta Casa em nome do meu amigo Neguinho e o Ademir que estão nos 

visitando hoje. Neguinho é um batalhador pela quermesse do Hospital 

do Câncer, da APAE, né Neguinho? Pai do nosso querido Rafa que 

subiu com o mirassol, orgulho da nossa cidade de Olímpia. Desejo 

boa noite a vocês. A Juliana que também foi candidata. Desejava 

boa noite a Juliana [grafia incompreensível] que foi uma guerreira 

também com a nossa equipe do Geninho. Boa noite Essa semana estive 

na Avenida do Centenário junto com a nossa equipe. Esse vereador 

recebeu um pedido para ali na Avenida fazer um recuo para 

estacionamento. Ali conhecimento de todos que o comércio está cada 

vez mais crescendo e tendo a dificuldade de estacionar os carros 

ali. E ali tem a pista de caminhada então ali a gente falou com o 

Geninho, com o Galina tem como colocar as duas situações para 

funcionar e a gente fomos lá e fomos bem recebidos pelo comerciante 

e tenho certeza que o prefeito municipal e o secretário Galina vai 

ter um olhar diferente que a Avenida ficou extensa e a gente 

consegue atender a pista de caminhada e também o recuo do 

estacionamento que a noite tem pizzaria tem bares, tem farmácias 

e poderia também estar ajudando o comércio naquela região então 

fizemos a indicação, fomos lá gravar um vídeo a pedido do comércio 

e hoje conversando com o Geninho e com o Galina eles vão fazer o 

máximo de estudo para estar realizando esse recuo do estacionamento 



 

 

 

 

ali na Avenida que vai favorecer ali os comerciantes, os moradores 

no final de semana você passa ali é do lado esquerdo, lado direito 

e acaba prejudicando até os pedestres e até os entregadores que 

ali passam a noite ali. Também gostaria de fazer um pedido aos 

novos colegas, inclusive ao meu amigo Charlles Amaral que é o líder 

do nosso prefeito eu acho que todos aqui estão recebendo essa 

demanda, a dificuldade que os pais estão tendo para arrumar vaga 

na escola estadual. Eu tenho muitos amigos na COHAB 1 e 2, sou 

morador e foram deslocados para Reis Neves aqui para o São José e 

sendo que a escola estão de frente a casa deles e vários lugares 

também, São José, Mandoponita então está um o nosso estado está um 

complicado demais. E gostaria de pedir para o Gustavo Pimenta 

também, que tem as suas lideranças no estado, que nos ajudasse a 

chegar a essa demanda para estar resolvendo esse problema, 

Barreira, porque não sei se vocês estão recebendo toda semana os 

pais estão nos procurando no gabinete e vai até Barretos e não 

resolve nada. Não dá para entender esse deslocamento que fazem, 

porque se tem a vaga lá na escola da COHAB, que é o Dalva, porque 

não deixar as crianças ali ficam uma hora perto, tem gente que 

mora de frente à escola foram deslocadas lá para o Reis Neves 

então, que nós podemos empenhar os vereadores aqui, já que estou 

vendo todo mundo bastante engajado, presidente que nós podemos 

fazer esse trabalho em conjunto, porque os pais estão tendo muita 

dor de cabeça horário da, até quase as nove da noite, aí tem que 

vir até a rodoviária, pegar outro ônibus então acho que esse é uma 

solução, um problema que a gente podemos achar a solução em 

conjunto, porque por semana são milhares, dezenas milhares de pais 

e famílias procurando a gente, então vamos dar uma atenção a essa 

família. Boa noite a todos.”  Luciano Ferreira: (sem revisão do 

orador: 18:38) “Uma boa noite a todos em nome do meu amigo vereador 

Gustavo Pimenta cumprimento aos demais vereadores. Em nome do meu 

filho Andrei está aí hoje, cadê minha nora? Cumprimento a plateia 

aí, um grande abraço a todos meus amigos hoje eu venho falar, 

primeiramente agradecer, né? eu sou uma pessoa que anda muito a 

cidade de Olimpia até pessoa que quiser, população de Olimpia, que 

quiser o número do meu zap, é só entrar nas minhas redes sociais 



 

 

 

 

e pegar, é só ligar que eu me desloco a qualquer lugar, Baguaçu, 

Ribeiro, COHAB 1, 2, 3, 4 tanto faz, nós estamos aqui para 

trabalhar, nós somos funcionários do povo e eu tenho muito que 

agradecer, principalmente ao Galina nosso secretário de obras, ao 

João Paulo nosso secretário da zeladoria e meio ambiente as pessoas 

têm ligado, eu pego o carro, eu tenho deslocado até o local, uma 

ligação, às vezes, até sem fazer a indicação, o problema tem sido 

resolvido, é só vocês acompanhar as minhas redes sociais, que vocês 

vão estar vendo todas os projetos, as obras que a gente está 

fazendo, os trabalhos que estão sendo desenvolvidos, tem muitos 

projetos que eu já disse, né? A hora que estiver em andamento ou 

não termina, eu estarei falando aqui nessa tribuna, mas eu só tenho 

muito a agradecer a Guigué também. Guigué que esteve conversando 

comigo ela até brincou do chato do Hial e aí, ó mas pessoal mas 

óh, muito obrigado mesmo o Galina é uma pessoa excelente quem 

conhece o trabalho de Luciano Ferreira, hoje nós já ultrapassamos 

120 crianças e a quadra estava escura, aqueles refletor antigo, 

liguei pro Galina, tirei umas fotos, levei o programa pra ele, num 

dia, no outro dia ele foi lá e colocou tudo LED, então isso é uma 

qualidade de vida melhor pra mim, pra minhas crianças onde a gente 

usa o nosso trabalho, evangeliza pra estar dando a qualidade de 

vida melhor pra essas crianças é que nem eu falo, né? Fisicamente 

todos nós estamos bem, mas espiritualmente, nós temos que ser 

trabalhado um por um, então é isso que eu faço, trabalhar essas 

crianças para que no futuro elas sejam igual a minha assessora, 

que correu comigo desde pequena e hoje é uma advogada e graças a 

ela, hoje abraço ao nosso trabalho que estamos juntos eu estou 

aqui. Muito obrigado a todos e que Deus abençoe a vida de cada um 

de vocês.”  Lucimara Batista Germano do Nascimento: (sem revisão 

do orador: 18:41) “Boa noite a todos primeiramente agradecer a 

Deus, que Deus é muito bom na nossa vida agradecer meu esposo o 

grande amor da minha vida. Sempre está do meu lado então assim, é 

muita é muito amor envolvido. Gente agradecer a Ju, Priscila, de 

estar aqui com a gente, nosso querido ali do lado dela, esposo 

dela também. Agradecer meu assessor Paulo, né Paulo foi me aguentar 

todos os dias, né tio Paulo e agradecer a gente, a cada um a irmã 



 

 

 

 

da igreja ali, a irmã também que está vindo aqui, então assim a 

gente, agradecer a cada um que está aqui nessa noite, tá. Bom 

pessoal meus cumprimentos a todos os componentes da mesa, diretora 

e aos demais vereadores e ao povo de nossa amada Olímpia. Na semana 

passada tivemos uma semana bem movimentada ouvindo as solicitações 

de alguns moradores do bairro Santa Elisa, Silva Melo, Jardim 

Toledo onde solicitamos por meio de indicação ao excelentíssimo 

prefeito a Operação Tapa Buracos, também atendemos um pedido dos 

moradores do bairro São José para que nosso prefeito, através desse 

setor competente viabilize com estudo técnico para construção de 

um centro de lazer esportes com um parquinho para as crianças no 

terreno da prefeitura, localizado entre a rua Júlio Ferrante e a 

rua Alberto Canteiro. Todos sabem aqui que eu gosto de atuar na 

área social, sendo já faço isso há 25 anos em meu bairro. Por esta 

razão, atendemos algumas famílias em situação de vulnerabilidade 

social e isso me traz muita satisfação, em poder ser útil. Recebi 

um pedido de uma amiga especial que é professora para lembrar aqui 

a importância do professor, PEB 2 na alfabetização da criança 

especial e lembrar que a criança especial tem direito a uma 

professora especial. Sei que essas profissionais de valor estão em 

certa forma ansiosas nesse começo de ano letivo e ao meu sincero 

desejo é que todas vocês sejam chamadas para assumir tão nobre 

missão. Vamos aguardar e confiar. Termino com um agradecimento ao 

nosso prefeito Geninho e aos secretários João Paulo Moreira, 

Leandro Galina por já ter atendido algumas indicações que eu fiz. 

A toda nossa gratidão então pessoal. A gente só tem gratidão ao 

Geninho, ao Flavinho sempre da oportunidade pra gente nessa casa 

né e agradecer aí ao Geninho, a Guegué, ao secretário do esporte, 

também o Zé Cocão e é isso pessoal muito obrigada.”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: (sem revisão do orador: 18:44) “Boa noite a todos 

presentes nessa sessão, internautas, mesa, diretora e imprensa. 

Apresentei nessa sessão, 12 requerimentos. O foco maior hoje é a 

qualificação profissional. Primeira dama do estado e presidente do 

fundo social do estado de São Paulo, Cristiane de Freitas anunciou 

em dezembro do ano passado um programa que será lançado agora em 

março sobre as carretas escolas com o objetivo de levar este 



 

 

 

 

programa para o interior, para os municípios carentes de mão de 

obra. Apresentei portanto, vários requerimentos solicitando à 

primeira dama do estado para que possa agendar para Olímpia a 

permanência dessa carreta para ministrar três cursos que estão 

dentro dos projetos do fundo social do estado. O primeiro são jogos 

digitais e desenvolvimento de aplicativos. Este projeto visa 

qualificar as pessoas para desenvolvimento de jogos para 

computadores, celulares e videogames e o desenvolvimento de 

aplicativos, processo de criação de programas para os dispositivos 

móveis. Nós também solicitamos o agendamento do projeto de 

reaproveitamento de alimentos e gastronomia e também o curso de 

cuidados de animais de estimação. Eu tenho trabalhado nos últimos 

15 anos com a qualificação profissional. A qualificação 

profissional transforma a vida da pessoa. Gera renda e, portanto, 

em Olímpia onde nós temos uma carência imensa de mão de obra desde 

o setor de turismo hotelaria passando pela construção civil. 

Olímpia precisa desses programas de qualificação, no passado nós 

recebemos aqui as carretas do governo do estado e eu imagino que 

o governo do estado um estado rico um estado pujante, possa ter o 

número de carretas suficiente para atender os municípios do estado 

principalmente Olimpia que recebe 5 milhões de turistas para 

completar eu vou prosseguir no meu tempo de liderança. Obrigado.” 

Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 18:48) “Boa noite a 

todos. Quero cumprimentar a todos, o senhor presidente, o Carlim 

Japonês no qual eu cumprimento a todos os participantes aqui da 

sessão. Cumprimentar o Leandro Marcelo e o Leonardo Concon. E dizer 

o seguinte: eu vou explanar só um requerimento. Essa semana nós 

publicamos um vídeo do governador que ele inaugurou um hospital lá 

em Ribeirão Preto, mas que ele não esqueça a nossa região também. 

Quero aqui me solidarizar ao vereador Fernandinho que seguiu todo 

o plano político do Geninho que já faz as indicações do plano do 

nosso prefeito. E dizer que a ETEC foi criado pelo governador Serra 

em 2010 e vai se passar 14 anos e não fizeram a FATEC. Vamos ver 

agora se a gente consegue fazer essa FATEC. Porque em 8 anos para 

cá nem deram conta de reformar a ETEC. Agora eu vou entrar no 

requerimento que fiz, considerando as inúmeras entidades e 



 

 

 

 

associações constituídas por pessoas voluntárias, pleiteando o bem 

estar social, considerando o forte apelo social na nossa cidade 

com o tema inclusão social, considerando o conhecimento de muitos 

no direito de promover a inclusão social através do trabalho, 

respaldado pelo artigo 6º da Constituição Federal, com direito 

social dando nova redação a emenda constitucional 90/2015, 

considerando que há mais de 32 anos existe a lei federal 8.213/91 

aonde coloca cotas, obriga as empresas a colocarem cotas aos 

deficientes, eu faço esse requerimento ao senhor prefeito para que 

eles fiscalizem junto às terceirizadas, junto a nós se a gente 

está obedecendo, tudo bem que fala mais de 100 funcionários, mas 

esta oportunidade, de estar empregando o deficiente. É um 

requerimento que a primeiro momento pode ser muito duro, mas o que 

a gente quer realmente é uma conscientização. Nós queremos que os 

empresários, comerciantes, mesmo o Poder Público da cidade de 

Olímpia, dê oportunidade a esses deficientes. Porque a lei está 

ali, uma lei federal, há mais de 31 anos que tem. Inclusive, 

passando por secretário de assistência social, presidente de 

entidade que defende os deficientes. Então, nós precisamos dessa 

conscientização. Porque hoje a gente tem demanda desses meninos 

aí, independente da forma de deficiência que tem, mas futuramente 

eles terão que estar no mercado de trabalho. E a gente precisa 

também olhar para esse lado. São só essas considerações aqui, Sr. 

Presidente. Uma boa noite a todos, uma boa sessão para todos.”  

Marco Antônio Parolim de Carvalho: (sem revisão do orador: 18:52) 

“Boa noite a todos, a todas. Cumprimentar, através do vereador 

Otávio Hial, a todos os outros vereadores. E cumprimentar a todos 

da plateia que hoje estão aqui presentes. Eu fiz alguns 

requerimentos aqui nessa sessão. E a gente vai pautar alguns, 

porque estão ficando repetitivos os requerimentos, porque são 

todos quase tapa-buraco, limpeza de terreno. E a gente vai de 

acordo com o pedido dos munícipes. Mas eu estou fazendo um também, 

uma indicação, um requerimento para o secretário municipal de 

esportes, o Zé Roberto Pimenta, ali para aquele campinho que existe 

no conjunto habitacional Alberto Zaccarelli, em frente ao Cras 2. 

Aquele campo já foi reformado, só que está sem condições de uso 



 

 

 

 

agora, e as mães reclamaram que as crianças estão saindo de lá 

para ir jogar ali na COHAB 3 e outros campos que tem naquela 

região. Então a gente está encaminhando e pedindo que ele faça uma 

reforma lá, manutenção de lâmpadas, gramado, trave, está tudo 

abandonado. Também nós estamos pedindo naquele mesmo bairro ali, 

naquela rua, agora com o prolongamento da avenida, ficou assim, o 

trajeto do centro para o bairro, ele está passando ali naquela rua 

Fingilio Fiorotto. Então ali o tráfego de veículos hoje está muito 

grande e eles pediram lá para a gente colocar um providencial, uma 

lombada lá para que diminua. E a gente está fazendo isso antes que 

o mal aconteça lá, porque como todos os bairros tem muita criança 

pelas ruas, e ali ficou mesmo, eu fui lá ver, o trânsito nos 

horários de pico, o trânsito ali cresceu e muito. Também estamos 

pedindo na avenida João Rimoli Neto uma lombada também, porque lá 

é o seguinte, com o fim daquela avenida, na hora que ela pega João 

Rimoli Neto ali, as pessoas que querem sair de carro, da garagem, 

não conseguem, devido ao tráfego de veículos ali também. E a gente 

está pedindo para eles fazerem uma lombada ali, para nós irmos lá 

junto com o morador lá, o local que ela deve ser feita. E a gente 

pediu e está encaminhando para a secretaria para que a gente possa 

atender também mais esses olimpienses. E também para encerrar, 

acho que foi o Flávio que pediu banheiro público, não é, Flávio? 

Eu queria fazer um pedido aqui para o prefeito de Olímpia, para 

que ele dê um... Foi feito um banheiro ali em frente à Igreja de 

Santo Expedito, um banheiro de uma pracinha bonita, lá que fui até 

eu que fiz aquela praça, tem um banheiro muito bonito, só que o 

banheiro não está para uso ainda, não sei o que eles estão 

esperando para utilizar. Então ali tem alguns bares ali também e 

o pessoal está pedindo para que a Prefeitura abra esse banheiro, 

coloque lá um cara para tomar conta, uma pessoa responsável, para 

que eles possam também fazer uso dos banheiros. O pessoal que vai 

na igreja, o pessoal que frequenta aquela praça, é isso que eles 

estão necessitando. E queria desejar também ao Gustavo Pimenta, 

que faz dois aniversários por ano, que hoje a gente está esperando 

logo após a sessão, foi providenciado um bolo para ele aí. Boa 

noite a todos.”  Otávio Augusto Hial: (sem revisão do orador: 



 

 

 

 

18:57) “Boa noite a todos. Quero primeiro agradecer a Deus pela 

vida e por estar aqui. Em segundo, em nome do Flávio Olmos, quero 

agradecer toda a ajuda que os vereadores estão me dando. O Flávio 

aqui está sendo um líder, não um chefe. Está presente em todas as 

coisas que acontecem pela Câmara ajudando-nos. Minha gratidão, 

Flávio. Em nome da minha mãe. Mãe, te amo. E muito. Agradeço todas 

as mulheres por estar presente. Em nome do comandante da Guarda 

Municipal, Flávio, tomei a liberdade de solicitar junto ao 

comandante da Guarda, todas as sessões da Câmara agora, a Guarda 

Municipal que está fazendo um trabalho excelente em Olímpia estará 

presente. São muito bem-vindos. Muito bem-vindos. Estive... Quanto 

mais existe segurança, mais seguro estamos. Estive, para quem viu 

nas redes sociais, quinta-feira. Fui para Santos. E sexta-feira 

participamos de uma reunião no Centro de Controle Operacional. Eu, 

prefeito, e o secretário de Segurança Pública de Olímpia. Onde 

vamos tentar trazer esse centro para a Olímpia. Onde tem, junto 

com a muralha paulista, que é integrado, trazer melhor segurança 

para a Olímpia. Onde que a pessoa, independente de onde ela tenha 

cometido o crime, ela é reconhecida por Câmara e se ela tiver um 

mandado de prisão, ela será presa aqui. Reconhecimento de placas, 

a pessoa ou que tiver um carro furtado. Se sair ou entrar no 

município de Olímpia, também será reconhecido e apreendido. Esse 

projeto é muito importante para a Olímpia, para manter a cidade 

entre as cinco mais seguras do Estado, no qual é hoje. Fiz uma 

indicação também de câmera de monitoramento no Santuário Nossa 

Senhora Aparecida. Lá, para quem não sabe, passa 500 mil pessoas 

por ano. É um lugar que passa pessoas, turistas, cidadãos, fiéis. 

Conhecedores, curiosos. E, infelizmente, também passa pessoas que 

estão lá para cometer crimes. Então, a viabilidade de colocar uma 

câmera lá é sustentável e importante. Quero agradecer também a 

Polícia Militar de Olímpia e a Guarda Municipal também, que 

continua deixando Olímpia entre as cinco cidades mais seguras para 

se morar em número de habitante crime. Nós estamos seguros e vamos 

continuar seguros. O que eu puder fazer para manter essa segurança, 

vou estar aqui fazendo. Uma boa noite a todos e que Deus nos 

abençoe.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:00) 



 

 

 

 

“Boa noite a todos os internautas que nos acompanham através das 

redes sociais. Boa noite a mesa diretora, nobres pares. A minha 

família que me acompanha através das redes sociais. Boa noite em 

nome do comandante Trindade da Guarda Municipal a todos presentes 

aqui. Boa noite ao Leonardo Concon, aqui representando a imprensa 

de Olímpia. E, saudar também Ricardo Micheleta, prestador de 

serviço dessa Câmara. Nunca aparece, mas trabalha com excelência. 

Parabéns Ricardo, por tudo que você representa como prestador de 

serviço aqui nesta casa. A semana passada eu falei sobre a 

indicação e sobre a emenda parlamentar do deputado estadual Capitão 

Telhada, direcionada a Olímpia em forma de emenda impositiva. 

Praticamente confirmada a emenda de 100 mil reais para compra de 

equipamento na causa animal. Hoje reforço através de indicação, 

pois já tinha falado com o prefeito Geninho, reforço através da 

indicação ao secretário de meio ambiente e zeladoria, João Paulo 

Morelo, a destinação desta verba para a compra de um aparelho de 

raio-x e um aparelho de ultrassom para o canil, para poder agilizar 

os trabalhos dos funcionários naquele local. Quero aqui, Marcelo, 

dizer sobre a manifestação sua, sobre as famílias que os filhos 

estudam nas escolas estaduais. Você tem razão, recebi várias 

solicitações a respeito. E aqui, deixo claro, você tem o meu apoio 

e até, em forma de sugestão, no retorno da sua vinda de Brasília, 

como o Flávio anunciou aqui, eu acho que seria até viável nós 

montarmos um grupo de vereadores aqui, a quem estiver disposto a 

ir até Barretos, e nós irmos direto na secretaria de Barretos falar 

com o diretor lá, levando essa manifestação das famílias e 

solicitando qual o critério que eles estão usando para poder 

direcionar os nossos alunos, os nossos filhos, para as escolas. 

Pois algumas das mães que me procuraram diziam que moram a 10 

metros da escola estadual e foi direcionado o aluno para uma escola 

em outro bairro. É um absurdo e nós, como representantes do povo, 

devemos, temos e devemos ir atrás de possíveis soluções para que 

essas injustiças não aconteçam dentro do nosso município. Fica 

aqui a sugestão, viu, presidente. No retorno de vocês, estou à 

disposição para a gente formar um grupo de vereadores e ir até a 

secretaria de ensino em Barretos buscar uma possível solução para 



 

 

 

 

a injustiça de algumas famílias que está acontecendo neste caso de 

educação. Volto no tempo da liderança para concluir o raciocínio.” 

Sandro Pires de Andrade: (sem revisão do orador: 19:04) “Boa noite 

a todos. Todos os nobres colegas vereadores, a imprensa, no Concon, 

que na sessão passada esqueci de parabenizar, agradecer a presença. 

Se eu não fizer isso, né, amigo, colega de profissão, destaco aqui 

a importância da imprensa e a importância da população participar 

das sessões, para saber o que está sendo discutido aqui. A gente 

faz um balanço do que está sendo a semana e do que vem pela frente. 

É importante. É uma prestação de contas do nosso trabalho. Até 

porque a gente recebe do dinheiro público. Então a gente tem que 

comprovar o nosso trabalho. Por que a gente está aqui. Queria 

também dizer que a partir de hoje eu vou estar nas minhas redes 

sociais com um telefone WhatsApp, o SOS vereador, porque eu vejo 

a dificuldade que muitas pessoas têm de vir até a Câmara fazer a 

solicitação a nós vereadores. A correria do dia a dia. Tem muita 

gente, está defendendo o pão, está trabalhando, está levando o 

filho na escola. Então, queria dizer que eu vou ter um telefone e 

os outros vereadores também, mais especificamente o meu, que eu 

vou até o problema. Então as pessoas mandam as mensagens, mandam 

as fotos, é do terreno, com mato alto, é do buraco, de qualquer 

tipo de demanda eu vou até a população, eu quero estar presente e 

ir tentando resolver os problemas da população, levando as demandas 

até a Prefeitura e os responsáveis. Eu vou estar divulgando nas 

redes sociais. Queria dizer que eu coloquei algumas indicações, 

entre elas, para não faltar, tem buraco também, que é o tema de 

todos. A gente está disputando qual o buraco, cada vereador faz 

indicação e a gente tem que ter paciência nesse momento. Aliás, eu 

queria parabenizar o setor de obras, que está realizando um 

mutirão, tapa buracos. Hoje lá na região central, fiquei sabendo, 

que as equipes estavam tapando os buracos, isso daí é muito 

importante, realmente. Fiz indicação de buraco, mas também fiz 

indicação para a instalação de uma praça, atendendo os moradores 

lá do Parolim, bairro que eu vivi por mais de 20 anos, e as pessoas 

estão solicitando uma praça lá na rua, Ivo Aidar, que segundo eles, 

tem o espaço, mas o bairro antigo ficou no esquecimento e hoje a 



 

 

 

 

população envelheceu, precisa se reunir, jogar lá um dominózinho, 

conversar, e não tem uma praça mais próxima, ali no São Benedito, 

e aí eles têm que atravessar a Avenida Mário Vieira Marcondes, e 

aí é o risco de atropelamento. Também fiz uma indicação para a 

instalação de iluminação adequada para evitar casos de violência, 

bancos, brinquedos, infantis, lá na COHAB 4, na Américo Batalhos, 

com a Luiz Vianne, atrás do prédio da Narcóticos Anônimos, 

importante receber durante a campanha a reclamação de vários 

moradores e comerciantes questionando isso daí. E a gente continua 

o nosso trabalho, e a transparência, ela valoriza a democracia. 

Muito obrigado a todos.”  Sônia Regina Pinto Guerra: (sem revisão 

do orador: 19:08) “Boa noite a todos. Quero cumprimentar nesse 

instante o nosso presidente Flávio, aos demais vereadores que aqui 

estão. Gostaria também de cumprimentar todas as pessoas que estão 

nos assistindo através das redes sociais, aos nossos amigos que 

aqui se encontram, aos nossos assessores, e a todo o pessoal que 

trabalha na Câmara. Nós só temos que agradecer a presença de vocês, 

a ajuda de vocês, e este amparo nesta noite que vocês estão nos 

dando, para que nós possamos realizar nosso trabalho também. Sem 

vocês, não teria como. Bom, eu gostaria de falar com vocês que 

existem mesmo, como disseram nossos nobres colegas, muitas 

indicações. Principalmente essas que nós estamos vendo que o 

próprio tempo, o clima da nossa cidade está proporcionando uma 

vasta situação de problemas aí, e que precisam ser solucionados. 

Como somos, de certa forma, o porta-voz da população, eu fiz 

algumas indicações. Eu gostaria de falar sobre algumas que nós 

fazemos, porque tem muito a ver com o que nós gostamos de 

trabalhar, com o que nós respeitamos. Eu sempre digo, a natureza 

e tudo aquilo que a compõe é Deus, é o nosso Criador. Por assim 

pensar, eu imagino que nós precisamos cuidar muito do nosso meio 

ambiente, para que um dia nós tenhamos uma resposta satisfatória. 

Se queremos ser sustentáveis, não é só no tocante ao aspecto 

financeiro, ao educacional, mas também nos cuidados que precisamos 

ter com aquilo que Deus nos deu. Eu fiz uma indicação aqui para a 

Secretaria Municipal e Zeladoria do Meio Ambiente, para que seja 

realizada a criação de um fundo municipal de apoio voltado para 



 

 

 

 

desastres ambientais. Isso porque nós sabemos o que passamos no 

ano passado, e foi de uma expressão de tristeza, porque num dia eu 

estive em sete focos de incêndio, e o prejuízo foi muito grande. 

Então nós pensamos que existem formas de realizarmos algo que possa 

realmente fazer a diferença no futuro. E nós estamos aqui para 

fazer o possível para que essas pessoas possam ser atendidas dentro 

das suas necessidades. Existe também outro pedido que eu fiz, e 

isso foi para a Secretaria Municipal de Cultura e Folclore, para 

que seja rotineiro o incentivo de eventos culturais com programas 

alinhados ao calendário escolar. E quando eu pensei nisso, eu não 

pensei só no folclore, não pensei só, por exemplo, nas festas e 

datas comemorativas, mas eu pensei também no meio ambiente, 

principalmente. E gostaria que tivesse esse alinhamento para que 

nós pudéssemos realmente festejar a natureza. Eu peço um minutinho 

mais da palavra com relação à União Brasil. Obrigada. Outra coisa 

que eu também fiz uma indicação, e eu creio que talvez vocês também 

saibam a importância de tudo isso, eu fui até a Secretaria 

Municipal da Saúde para ver se existe uma possibilidade de estarmos 

pedindo, mas que haja uma resposta, em contrapartida, que é para 

que as crianças que têm TA possam fazer os exames, principalmente 

as famílias que não têm condições financeiras, de forma tal, e o 

SUS não tem esse exame, viu, gente? É isso mesmo, dona Cíntia? 

Cadê ela? Não está mais aí? Pois é, o SUS não oferece esse exame. 

E sem esse exame não tem como diagnosticar uma criança. Então nós 

fizemos um pedido para a Secretaria para que isso possa ocorrer 

daqui para frente e as crianças todas serem atendidas. Outra 

situação que eu gostaria de fazer lá com vocês aqui, que eu acho 

também que é importante para a gente poder estar alinhando tudo 

aquilo que for para o nosso futuro, principalmente algo que possa 

estar trazendo no nosso futuro algo com relação a esse meio 

ambiente. Eu fiz também uma indicação para o prefeito municipal 

para que seja realizado, então, este fundo voltado para esses 

desastres ambientais, porque isso é algo muito sério, e nós 

estivemos aqui na Conferência do Meio Ambiente e sabemos da 

importância que tudo isso, somando, pode estar trazendo de 

respostas para o nosso futuro. Gente, vamos unir as nossas forças, 



 

 

 

 

nós gostaríamos que as pessoas participassem um pouco mais, 

trazendo até nós, não é os problemas, porque quando chegam para 

nós, eles vêm apontando algo que precisa ser realizado, mas que 

tragam também, porque todas as pessoas que conseguem perceber um 

problema, normalmente elas sabem qual seria a solução. Então traga 

suas ideias. Nós, como vereadores, precisamos ouvir a população e 

eu agradeço a todos. Muito obrigada. Boa noite.”  Não havendo mais 

oradores nos três minutos regimentais, passa-se ao tempo das 

Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores: Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:14) “Volto no tempo da 

liderança do PDT para concluir o raciocínio. Essa noite, a Câmara 

tem algumas ferramentas para poder prestigiar, enaltecer as 

pessoas de Olímpia, profissionais, e essa noite eu tenho o prazer 

de fazer o requerimento de voto de aplausos ao meu querido amigo 

Antônio Leonardo Concon, por tratar em seu blog com tanta 

transparência levando notícia em tempo real para a Olímpia e 

região. Então, Leonardo, tenho o maior prazer de nesta noite fazer 

o requerimento de voto de aplausos para você e o seu companheiro 

Orlando Rodrigues Costa, também sempre pautado na transparência e 

na verdade, levando as informações em tempo real para as nossas 

populações ficarem antenadas no que acontece dentro do município. 

Agradecer aos novos vereadores por ter aprovado o requerimento. 

Foi unânime 13 votos a favor desse requerimento. Voto de aplausos 

para você, Concon e Orlando Costa. Isso nos dá muita satisfação de 

fazer esse reconhecimento aos profissionais como vocês, de 

informação. Queria dizer também que fiz uma indicação ao secretário 

de Zeladoria e Meio Ambiente para que pudesse viabilizar, dentro 

do município de Olímpia, o atendimento para cães e gatos que sofram 

acidente. O atendimento de emergência noturno e feriado e finais 

de semana, que seja feito um projeto de lei e que possa ser colocado 

em pauta e devidamente divulgado dentro do município, desta forma, 

atendendo as emergências reais que acontecem aos finais de semana, 

à noite, feriado. Fui procurado por alguns donos de PETs que 

relataram a dificuldade de ser atendido na área noturna e nos 

finais de semana e feriado. Fica aqui a nossa indicação ao 

secretário de Zeladoria e Meio Ambiente para que veja a 



 

 

 

 

viabilidade, junto com o senhor prefeito, de fazer esse atendimento 

aos nossos animais. Queria dizer também que fiz uma indicação que 

fosse implantado uma passarela entre os bairros Jardim Leonor e 

Menina Moça, ali, na avenida Desembargador José Manuel de Arruda, 

pois, agora, com a volta às aulas, os alunos que fazem aquela 

travessia têm que passar, atravessar a avenida Desembargador, pois 

não tem uma passarela. Então, até por uma questão de preservação 

e não deixar acontecer acidente com as nossas crianças ou com os 

transeuntes que ali fazem essa ultrapassagem, estou solicitando 

essa passarela entre os bairros Jardim Leonor e Menina Moça. Muito 

obrigado. Boa noite a todos.”  Sandro Pires de Andrade: (sem 

revisão do orador: 19:18) “Eu só voltei aqui só para parabenizar 

o prefeito Geninho, que foi em São Paulo, junto com o deputado 

Itamar Borges, atrás de uma unidade do SENAC, que essa capacitação, 

os inúmeros cursos são muito importantes para evoluir nossa 

população. Então, é muito importante a gente estar aguardando e o 

prefeito vai ter o apoio desse vereador. Também, parabenizar o 

município pela realização da Feira Livre, aqui na Avenida dos 

Olimpienses, eu estive lá. É muito importante isso. E dizer que eu 

vou fazer a indicação para tentar disponibilizar um ônibus, 

principalmente para os idosos, mas a população em geral, para 

aquelas pessoas que não têm carros e não têm como se locomover dos 

bairros mais periféricos, para que eles frequentem a tradicional 

Feira Livre. É muito importante. Parabéns a todo mundo. Alguns 

ajustes são importantes, necessários, mas isso aí é questão de 

tempo e tenho certeza que vai dar tudo certo. Dizer também que 

críticas são importantes, sugestões, ideias, como a nossa colega 

Sônia disse, e a gente está à disposição da população. É importante 

essa clareza de ideias e a discussão, o debate é muito importante. 

Apoiar o prefeito, ser da situação, não significa ser conivente, 

omisso, significa querer andar no mesmo caminho e torcer, 

principalmente. A gente tem que torcer para que tudo dê certo. 

Obrigado.”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

19:20) “Retorno com a minha manifestação de liderança para 

discorrer de assuntos de grande interesse. Apresentei dois 

requerimentos, dando sequência à conjunção de esforços para a 



 

 

 

 

implantação da campanha de plantio da citronela e da crotalária 

junquia, que é o método biológico natural de combate ao mosquito 

da dengue. Nós encaminhamos esses requerimentos à professora 

Jéssica Maria dos Santos, secretária municipal da Educação, e ao 

secretário de Zeladoria e Meio Ambiente, para que, juntos, possam 

fazer com que os estabelecimentos, todos os estabelecimentos de 

ensino da rede municipal, recebam essas mudas e a gente possa 

implementar este programa. Gostaria muito de agradecer e 

parabenizar o Marcelo da Branca e a Sônia Guerra pela reunião de 

hoje da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. Nós elegemos 

a Sônia vice-presidente da comissão. Quero, portanto, parabenizar 

ela e que ela já está trabalhando e dizer a todos que nós estamos 

desmistificando esse trabalho da Comissão Permanente. A Comissão 

Permanente tem um papel fundamental de instruir os senhores 

vereadores, o plenário, com relação às matérias de origem 

orçamentária e financeira. Nós recebemos, na sexta-feira, as 

contas da Prefeitura de 2022. Hoje de manhã recebemos informações 

importantes do relatório do Tribunal de Contas, do relatório da 

auditoria feito pelos auditores de tribunal e vamos debruçar 

semanalmente em cima de todas as matérias, principalmente das 

contas. Porque as matérias de contas servem como exemplo, não deve 

ser repetido os graves erros que foram cometidos neste período de 

2022. Obrigado a todos, parabéns à Sônia e parabéns ao Marcelo da 

Branca pelo apoio que tem nos dados. Boa noite a todos.”  Não 

havendo mais oradores ao tempo da Liderança, passa-se ao tempo do 

Líder do Prefeito.  Charles Amaral Ferreira: (sem revisão do 

orador: 19:23) “Bom, volto aqui pelo tempo da liderança do 

prefeito. Meu amigo vereador Fernandinho fez a indicação da FATEC 

para a Olímpia. E é com muito orgulho que eu falo que hoje, pela 

manhã, eu já tinha recebido o doutor Rafael. Ele é coordenador 

aqui em Barretos da FATEC. É um olimpiense que está no alto escalão 

da FATEC. Estou aqui com todo o projeto de implantação da FATEC. 

Então nós vamos caminhar juntos para implantar essa FATEC. A FATEC, 

no governo do Geninho, vai ser realidade. O Geninho já esteve lá 

conversando com o doutor Clóvis. O Fernandinho tem conversado 

também com outras pessoas. E eu conversado com o doutor Rafael. 



 

 

 

 

Semana que vem, a gente vai ter uma apresentação já robusta de 

todo o processo de implantação, necessidades. Vamos precisar muito 

do apoio de todos os vereadores aqui. É uma luta. A gente sabe que 

a região não quer, inclusive alguns deputados que são contra, por 

ter FATEC na cidade deles. Mas nós aqui, cada um com seus 

deputados, vamos fazer força para dar tudo certo. Vou falar também 

dos 100 mil reais que eu consegui com o deputado estadual, doutor 

Eduardo Nóbrega. Minha eterna gratidão, doutor. Esses 100 mil reais 

são para os grupos folclóricos e agentes culturais de Olímpia. 

Então esses 100 mil reais vão ser publicados em um edital, e onde 

a gente vai tentar contemplar pelo menos 10 grupos, entre grupos 

folclóricos, parafolclóricos, orquestra de viola, escola de samba, 

para a gente apoiar financeiramente também esses grupos. Queria 

parabenizar também a feira, secretária Guégué, secretário França, 

a Mara, que, pelo primeiro dia de feira ali, foi excepcional. A 

nossa Câmara itinerante esteve lá ontem, conversamos com muita 

gente, foi muito importante, e acredito que nós vamos estar 

presentes em vários eventos, em várias situações ao longo da 

cidade. Falar um pouquinho aqui sobre os projetos que a gente vai 

ter hoje, que é o PRT e o da Santa Casa, depois a gente vai esmiuçar 

melhor, mas eu queria aqui bater palma, prefeito Geninho, 

secretário Kleber Cisotto, pela qualidade do projeto. É um projeto 

que vai dar até 100% de isenção nos juros e nos honorários 

advocatícios, inclusive aqueles impostos que já estiverem 

judicializados, eles vão ter, vão poder entrar nesse plano aquelas 

pessoas que já fizeram algum parcelamento no passado, não deram 

conta de pagar, agora eles vão ter oportunidade. Prefeito Geninho, 

com o coração que ele tem, com o lado humano, com a empatia, junto 

com o Kleber Cisotto, fizeram um plano histórico, como o Salata 

bem disse na apresentação para nós lá, é uma coisa inédita na 

cidade de Olímpia, a abrangência desse plano e também o tempo de 

inscrição. A pessoa vai poder até novembro aderir, porque às vezes 

agora a pessoa não tem condição, IPVA, IPTU, mais contas para 

pagar, então ela vai ter até novembro para aderir a esse plano. 

Depois a gente pode explicar melhor, se está aí qualquer dúvida, 

estamos à disposição. Muito obrigado, queria mandar um abraço 



 

 

 

 

também para a Simone, que está ali, abraço minha amiga Simone.”  

Não havendo oradores ao tempo do Líder do Prefeito, o Senhor 

Presidente registra e agradece a presença de todas as pessoas 

presentes na Sessão.  A seguir, não havendo mais oradores inscritos 

aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 79/2025, que requer urgência para a primeira discussão e votação 

do Projeto de Lei Complementar nº 366/2025, Avulso nº 15/2025, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre o Programa de Regularização 

Tributária – PRT, destinado à regularização de débitos no Município 

da Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa o Plenário que o Projeto necessita do voto 

favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, nos termos do 

inciso I, do artigo 199, do Regimento Interno, para sua aprovação, 

ou seja, 07 (sete) votos.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada 

a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei Complementar nº 366/2025, o Senhor Presidente o coloca em 

primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores: Charles Amaral 

Ferreira: (sem revisão do orador: 19:30) “Queria ressaltar aqui a 

importância desse plano novamente e dizer que é uma coisa que eu 

nunca ouvi falar, pelo menos. Por exemplo, a pessoa que quiser 

pagar à vista as suas dívidas, ela vai ter 100% de desconto dos 

juros em todos os encargos públicos. E, além disso, o à vista pode 

ser parcelado em três vezes. Então, é uma coisa inédita na nossa 

cidade, um plano inédito. Uma condição especial de pagamento. Como 

eu disse, a pessoa pode ir até novembro para poder aderir ao plano. 

E a única coisa que ela não isenta nos casos judiciais, ou seja, 

aquela pessoa que já está na Justiça. A pessoa já está na Justiça. 

Ela tem que pagar os encargos da Justiça, que é governo do Estado. 

Aí não tem como o prefeito intervir. Mas ela pode pagar também as 



 

 

 

 

DARES da Justiça do Estado até o final do parcelamento. São 46 

vezes que a pessoa pode pagar. Está mais que a Casas Bahia, né, 

gente? Está muito bom esse parcelamento. Mais uma vez, parabéns aí 

ao prefeito Geninho e ao Kleber Cisotto, que em tão pouco tempo, 

tão rápido desse jeito, eles conseguiram criar um projeto desse. 

É inestimável para a nossa população, isso aí.”  Fernando Roberto 

da Silva: (sem revisão do orador: 19:32) “Quero também aqui 

parabenizar o prefeito Geninho por mandar esse projeto de lei para 

a Câmara Municipal. No meu primeiro mandato, em 2017, nós estávamos 

juntos, né, aqui nessa Câmara Municipal. Eu fui o primeiro vereador 

para fazer essa indicação do PRT, Plano de Recuperação de Tributos, 

que foi instalado no município de Olímpia. Naquele momento, muitos 

municípios tinham débitos com o município, principalmente IPTU, 

onde que foi sanado. E também esse recurso volta também para o 

município poder investir em outras áreas. Então é muito importante. 

Depois foi mudado para a Olímpia Cidadão em Dia, um novo programa. 

Eu não estava nessa casa, já estava no segundo mandato na 

Secretaria de Esporte, Lazer e Juventude. E agora eu fiz a 

indicação no meu terceiro mandato, Olímpia Cidadão em Dia. O 

presidente Flávio fez também pelo PRT. E já estava também na mesa 

do prefeito Geninho, já juntamente com o Kleber Cisotto, para 

mandar esse programa para essa casa, que vai beneficiar muita 

população olimpiense. Como que o líder do prefeito Charles fez o 

bem, eu já tinha feito até algumas anotações, mas ele falou os 

artigos importantes também que eu achei, que era a questão do prazo 

de adesão, que já teve o programa antes de você aderir entre dois, 

três meses. E esse prazo começa em março e ele vai até novembro. 

Então é um prazo bem grande para a pessoa poder se programar, para 

poder aderir esse programa. E também que eu achei muito 

interessante esse programa, que o à vista você pode parcelar até 

em três meses, como que o Charles falou. E também a modernização 

desse programa, de ir lá nem precisar pegar fila. Também que está 

no artigo terceiro, que é você pode fazer pela internet. Hoje a 

modernização, você entra pela internet, você já adere ali o plano 

rapidinho pelo seu celular, pelo seu tablet, pelo seu computador. 

Então eu achei muito interessante. E também você poder pagar, como 



 

 

 

 

o Charles disse, até em quarenta e seis vezes. Você vai poder pagar 

até dois mil e vinte e oito. Dezembro de dois mil e vinte e oito, 

você pode estar pagando a última parcela. Frisando também, Charles, 

que a parcela não pode ser menos de cem reais, que tem que ser um 

mínimo de cem reais. Então, parabéns ao Prefeito Geninho, parabéns 

ao Kleber Cizotto, Secretário de Finanças. Muito feliz de vir esse 

projeto aqui para a Casa de Leis. E todos os vereadores têm certeza 

também que fez essa indicação, porque é um pedido da população, 

para quem está em dívida, em débito, principalmente começo de ano, 

que tem IPVA, que tem IPTU, outros impostos também. É muito 

importante facilitar esse pagamento. Parabéns a todos. Muito 

obrigado, Sr. Presidente.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem 

revisão do orador: 19:34) “Quero aqui também dar os parabéns ao 

Geninho, né, Charles, e ao Kleber Cizotto. E alertar também que 

não é só o IPTU, é o ISS. E aquelas pessoas também, na época do 

Covid, que sofreram também sanções de leis, né, de multa, ela 

também vai ter o desconto. Então, entra o IPTU, o ISS, e aquelas 

pessoas que foram multadas pelo Covid. Tem que deixar bem claro, 

né, Charles, que muitas pessoas foram multadas, estão sendo até 

prejudicadas, no fórum municipal, sendo chamadas. E o Geninho teve 

esse carinho, né, de colocar também a do Covid, que estão muita 

gente procurando sobre essa situação, que os nomes delas estão 

indo na Justiça. Então, gostaria que você pudesse confirmar para 

a gente se também essa situação do Covid também inclui esse 

desconto.”  Charles Amaral Ferreira: (sem revisão do orador: 19:34) 

“Ôh Marcelo, o prefeito Geninho está muito atento a todas essas 

situações, né, e, com certeza, todo esse pessoal que está com 

problema vai ter também as suas opções de parcelamento, com certeza 

o desconto, o que for possível dentro dos juros e multa. E, 

inclusive, a gente vai pôr, depois aí, já vamos protocolar amanhã 

um pedido de emenda, esse projeto, para melhorar ele ainda mais. 

Ele já é muito bom, mas vamos conseguir melhorar, né, e o pessoal 

que teve aí, Marcelo, até se quiser procurar o Marcelo, que já 

está alinhando isso aí, para a gente, juntos, Marcelo, levar essas 

demandas todas para o prefeito, para a gente conseguir abarcar 

toda essa população, que o Covid foi uma situação muito difícil, 



 

 

 

 

né, e as pessoas que tiveram, foram multadas, tiveram, ali, algum 

tipo de sanção, para a gente conseguir abarcar todo esse 

parcelamento, essa mesma questão dos juros aí, para ajudá-los.” 

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:34) “Muito 

agradeço pela dica, e dizer que foi uma situação muito chata, que 

a nossa população passou pelo ex-governo, não teve, acho que, a 

consciência pelas pessoas que precisam trabalhar para tratar das 

suas famílias. Então, fico feliz em saber que o prefeito vai 

colocar essa situação também no desconto e leva o nosso abraço ao 

nosso prefeito.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

19:37) “Só para agregar e complementar o que os novos vereadores 

que me antecederam falaram sobre o projeto PRT, tem que dar os 

parabéns ao Executivo, principalmente, de já começar no final do 

ano, porque várias oportunidades que tiveram com relação a esse 

projeto, anteriormente, existia uma prática de se fazer por volta 

de agosto, julho, agosto, setembro, e a iniciativa do prefeito 

Geninho de fazer já no início do ano, dando a oportunidade no 

munícipe, fazer adesão até em novembro, é muito bom isso, porque 

aí facilita, de acordo com a questão financeira de cada um. Quem 

pode pagar à vista, paga à vista. Quem pode entrar agora, entra 

agora. Quem não pode entrar agora, espere um pouco mais para frente 

dentro das condições financeiras, da sua melhora financeira, e 

faça a adesão. Hoje, com certeza, iremos aprovar, porque é um 

projeto que traz benefício para as famílias olimpienses, e após 

homologado, também, quero deixar aqui, que nós temos o canal aqui 

na Câmara, falando com o vereador, quem tiver dúvidas sobre esse 

projeto e qualquer projeto, entre no site da Câmara, procure aquele 

vereador que você tem uma sintonia melhor, e faça, tire as suas 

dúvidas através do canal, falando com o vereador. Esse projeto, 

ele se inicia podendo fazer o cadastro, o agendamento através da 

internet, mas de forma física, no poupo a tempo, como fala o 

projeto aqui. Então, muitas pessoas têm dificuldade com a 

tecnologia e facilita da forma de fazer o agendamento físico no 

Poupatempo. Então, a título de orientação, quem não puder fazer 

através dos meios da tecnologia, internet, tem a possibilidade de 

ir fisicamente até o Poupatempo e fazer o seu agendamento da forma 



 

 

 

 

física. E o Fernandinho deixou bem claro que o parcelamento, o 

valor mínimo, parte de 100 reais. A partir de 100 reais, já pode 

ser feito o parcelamento. Estou dizendo a título de orientação por 

quê? Porque tem várias porcentagens de desconto que contempla o 

projeto. E nós, vereadores, estamos nesta Casa de Leis para tirar 

toda dúvida e orientar da forma correta. Muito obrigado, 

presidente.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 19:40) 

“Sr. Presidente, pegando o mesmo discurso do meu colega Sargento 

Barreira, como a gente tem que orientar, vamos fazer a advocacia 

do diabo aqui. É nesse momento que a gente pode colocar emenda. O 

posicionamento meu em relação às multas do Covid, no artigo 2º, 

não serão enquadrados no programa de regularização tributária, 

PRT. Observando exposto no artigo 9º, os débitos originários de 

atos qualificados em lei como crimes ou contravenções e os que, se 

essa qualificação seja praticada com dolo, fraude ou simulação 

pelo sujeito passivo ou de terceiros. A multa do Covid foi uma 

resolução do governador onde ele tipificava como crime a associação 

de mais pessoas para fazer festa. Então, como a gente tem que 

esclarecer aqui, eu já vou falar que eu sou contra qualquer tipo 

de emenda. E eu sou parceiro da Câmara aqui. Mas que não paire 

dúvida amanhã para falar assim, vocês falaram que a multa podia, 

o Covid podia. Então, eu só estou esclarecendo. Então, se quem 

tiver o compromisso de assumir aqui com a população, de rever essas 

multas também do Covid, é o momento de fazer a emenda. E retirar 

esse parágrafo primeiro. E o segundo também, eu acho, o ensino 

primeiro e o segundo. O inciso segundo fala assim, salvo 

disposições contrárias, as infrações resultantes de conluio entre 

mais de duas pessoas ou mais pessoas naturais ou jurídicas. Então, 

se tivesse uma festa ali com mais de duas pessoas, está fora. 

Então, quem está defendendo excluir essas multas de Covid, o 

momento é esse. Eu sou a favor de votar. Eu sou a favor de votar 

esse projeto sem emenda. São essas considerações, Sr. Presidente.” 

Charles Amaral Ferreira: (sem revisão do orador: 19:42) “Só para 

esclarecer, o nosso amigo Dr. Gustavo, que quando a gente fala em 

multas do Covid, não tratamos de multas de festas, desse tipo de 

coisa, que também nós somos contra. Mas sim, há pequenos 



 

 

 

 

comerciantes de recursal, vias judiciais, para que seja analisado 

melhor e tenha esse benefício também. Não festas, contravenções de 

qualquer tipo que fugiam da normalidade. Mas sim daquelas pessoas 

que estavam tentando ali defender o seu pão, defender o seu dia a 

dia e por algum pequeno deslize ali acabou envidando-o e tomar uma 

multa que às vezes de grande porte e que com o passar do tempo 

ficou maior ainda. Esse que é o objetivo dessa questão do Covid. 

Não defender o pessoal que estava fazendo festa, bebendo cerveja, 

mas sim o pequeno comerciante que teve seu comércio prejudicado, 

que estava tentando sobreviver no momento mais difícil da história 

da humanidade e a gente sabe que os pequenos comerciantes, 

empresários que estavam ali para sobreviver, sobreviver, é esse 

que é o nosso norte aí doutor, não o pessoal festeiro não.”  Luiz 

Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 19:44) “Simplesmente 

estou tentando esclarecer aqui, não estou se dizimindo de decisões 

aqui não, mas eu discordo de vossa excelência. Aqui ele fala assim, 

todos os atos, praticados com dolo, fraude, simulação, sujeitos 

participam por terceiros, salvo disposição em contrário às 

instituições resultantes de conluio entre duas pessoas, pessoas 

naturais ou pessoas jurídicas. Se o comerciante, ele foi multado 

pelo CNPJ, ele é pessoa jurídica. Eu acho que nós não vamos 

resolver esse problema, mas enfim, concordo com o posicionamento 

de vossa excelência, concordo com o posicionamento do prefeito, só 

para não esclarecer amanhã a gente não ser cobrado na rua. Vocês 

falaram que não ia pagar, isso é pau em nós depois, então eu só 

quero levantar essas questões. Mas tem meu voto favorável, com 

emenda ou sem emenda tem meu voto favorável.”  Marco Antônio 

Parolim de Carvalho: (sem revisão do orador: 19:45) “Eu queria, 

também não poderia deixar de parabenizar o Geninho e como ele 

prometeu, ele vai trabalhar para a população de Olímpia, beneficiar 

a população de Olímpia. E tem um artigo aqui também, Gustavo, que 

o contribuinte que possui o parcelamento, tanto em vigência ou com 

algumas parcelas atrasadas, é o artigo 7, também poderá fazer parte 

desse programa. Então o Geninho e o seu secretário, eles pincelaram 

e procuraram ajudar todo mundo, de toda maneira. Então eu queria 

deixar aqui os parabéns para o prefeito Geninho, que está cumprindo 



 

 

 

 

o que foi falado em campanha.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 19:46) “Contemplando mais uma vez a discussão, 

saudável, o projeto é benéfico indiscutivelmente, mas nós temos 

que trazer clareza e orientação. O nobre vereador Marcelo citou o 

caso Covid, que contempla algumas situações, e nós precisamos 

trazer também clareza no sentido de aquilo que já foi resolvido na 

época do Covid, sanado, se o comerciante foi multado e ele pagou 

a multa regularizando aquela situação naquele momento, esse já 

está fora desse projeto. O que contempla esse projeto são as 

pendências que estão abertas nessa época, não é vereador? Então 

são as pendências que estão abertas que contemplam esse projeto, 

que com certeza vai ser analisada por uma comissão. É isso aí.”  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:47) “Sr. 

Presidente, atentando a fala do Gustavo Pimenta, nosso amigo 

Gustavo, como é em primeira votação só, sugiro ao líder do 

prefeito, líder, que o senhor faça o documento, a emenda, que abre 

cinco dias, se eu não me engano, não é, Gustavo? Para estar seguro 

para todo mundo, aí facilita também para a população, esse monte 

de desconto interessante, e fica uma coisa mais firmada, líder, e 

acho que o senhor fazendo essa emenda vai favorecer muito a 

população e deixar todo mundo seguro.”  Charles Amaral Ferreira: 

(sem revisão do orador: 19:47) “Com certeza, acho que é o caso, 

dessa emenda, e dizer que a matéria ex-nunc, é daqui para frente, 

então aqueles que já tiveram nesse sentido, como o vereador 

Barreira disse, já a quitação, tudo, para que a gente faça para 

aquilo que ainda está em aberto. Uma forma de impulsionar, mais 

uma vez, não só o comércio, mas as pessoas que foram tão 

prejudicadas naquela situação, e tudo que tiver aqui, a gente tem 

que discutir realmente, a gente tem que debater para deixar 

bastante clareza, e para que a gente encontre sempre as melhores 

saídas, e às vezes vão surgir levantamentos aqui, conversas que 

vão melhorar, um projeto que já é muito bom, mas tudo aquilo que 

for para benefício da nossa população, que acredito que é o nosso 

papel aqui.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 19:49) 

““Posso falar? Pessoal, eu acertei, que nem o Pimenta fala, a gente 

acompanha ali os vídeos, o youtuber, o nosso prefeito, e eu 



 

 

 

 

acertei. Fiz a indicação semana passada para o prefeito dar esse 

desconto no programa Cidadão em Dia, e, de fato, eu fiz um vídeo, 

e fui muito procurado, depois de fazer esse vídeo, falando para o 

pessoal ter calma, calma, que o nosso prefeito está aí, e, com 

certeza, ele vai atender ao nosso pedido. Querer dizer que a gente 

não está perdoando nenhum imposto, porque quem devia, em 2020, o 

valor de mil reais, hoje, se estiver 1.500, se ele pagar à vista, 

ele vai pagar os dois mil reais. É isso que vale lembrar. Mas 

também pedi ao senhor prefeito municipal que desse uma olhada e 

uma revisada do pessoal que levou a multa na época do Covid, sim. 

E, melhor de tudo, eu pedi anistia para aquele pequeno comerciante 

que levou a multa na época da pandemia. Até porque um mercado 

grande podia vender chinelo, vender roupa, pasta de dente, e uma 

loja pequena, um comerciante pequeno, não podia vender em uma 

lojinha que só vendia o chinelo, mas um mercado grande podia 

vender. Foi uma covardia o que aconteceu, e eu peço ao prefeito 

municipal que faça anistia dessa multa dos comerciantes, dos 

pequenos comerciantes da nossa cidade. Vamos fazer um estudo para 

ver quantas pessoas foram multadas na época do Covid. Porque o 

maior pecado é não deixar a pessoa trabalhar, e quem foi afetado 

nessa Covid foi os pequenos comerciantes. Então, eu finalizo aqui 

dizendo que o nosso pedido foi atendido, o PRT, e a gente inclui 

também o pessoal do pequeno comércio em si, às vezes até o próprio 

cidadão que foi multado na época do Covid. Por enquanto é só, 

senhor presidente.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 19:51) “Com a palavra, presidente. Gostaria de pedir ao 

líder do prefeito, as ideias, as sugestões são benéficas, mas nós 

não podemos deixar, através da emoção, se levar pela emoção, e, às 

vezes, no intuito de querer melhorar o projeto, a gente acaba 

perdendo um projeto dessa magnitude. Então, que todas essas 

sugestões o senhor leva para o prefeito Geninho, para o secretário 

Kleber Cisotto, para que ele analise com cuidado e a gente, no 

calor da emoção, aprova um projeto desse e depois seja derrubado 

por uma ADIN no Ministério Público de qualquer munícipe, pode 

entrar com o ADIN, entendendo que um artigo ou outro acabou 

prejudicando um projeto dessa magnitude. Então, peço ao senhor que 



 

 

 

 

leve ao prefeito e ao secretário e analise, pontue bem as sugestões 

que estão sendo feitas, vereador Salata, vereador Gustavo, que são 

mais experientes, para que, às vezes, na emoção, a gente acaba 

prejudicando um projeto dessa magnitude. Mas todo o posicionamento 

aqui, como disse a senhora Guerra e o Sandro Pires, tem que ser 

feito, é esse o papel do vereador. Só que a gente tem que ter 

cautela para não prejudicar um projeto dessa magnitude. Obrigado, 

presidente.”  Charles Amaral Ferreira: (sem revisão do orador: 

19:52) “Rapidamente, só, acredito que iria já fazer isso, vereador, 

a gente levar essa ideia para o secretário Kleber, para o prefeito 

Geninho e para o jurídico também, que é o nível que é aí do Flávio, 

a gente parta para o norte de criar um novo projeto de lei, à parte 

do PRT, para a gente discutir esse tema, não é, doutor Gustavo? 

Então, Flávio, se você puder encabeçar esse projeto com a gente, 

nosso apoio, acho que todo mundo aqui vai apoiar um projeto desse 

nível, para a gente criar um projeto à parte e tocar o PRT para 

agilizar, para o pessoal conseguir, já, vereador Marcelo, pagar 

então, nessa luta, acho que todo mundo vai abraçar essa causa para 

perdoar e o máximo possível que a gente conseguir lutar por esses 

pequenos comerciantes que sofreram demais na Covid aí. É só isso, 

presidente.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

19:53) “Só para complementar, já conta com o meu apoio Anistias, 

o senhor vim com o projeto paralelo, tenho meu apoio junto nesta 

causa com o senhor aí e bela sugestão, nós caminhamos com um 

projeto, não deixamos ele parar e entramos com um novo projeto, o 

senhor entra com um novo projeto junto ao executivo pedindo a 

indicação, fazendo a indicação da Anistia e já de antemão, já me 

posiciono em apoio ao senhor nessa luta a favor da população. Em 

discussão. Presidente, só para finalizar.”  Luiz Antônio Moreira 

Salata: (sem revisão do orador: 19:54) “Bastante breve para poder 

contribuir aí com a grandiosidade deste projeto de lei. Eu penso 

que, além da matéria ser uma matéria bastante funcional, eu tenho 

visto nesses anos todos aqui na Câmara uma preocupação constante, 

principalmente os mais humildes, aquelas pessoas mais simples que 

têm dificuldade, não têm liquidez e não podem sanar esses atrasos 

dos tributos atrasados e ficam com uma espada no pescoço, não 



 

 

 

 

dormem e fica aquela guerra de nervo. Eu acho que o projeto alcança 

os mais humildes, os mais necessitados e é esse o objetivo dessa 

matéria para sanar definitivo esse atraso dos tributos.”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto 

retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o projeto 

será apreciado em segundo turno.  Dando sequência aos trabalhos, 

é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 80/2025, 

que requer urgência para a primeira discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 6154/2025, Avulso nº 16/2025, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a autorização para o Município da Estância 

Turística de Olímpia firmar convênio com a Santa Casa de 

Misericórdia de Olímpia, conforme artigo 199, parágrafo primeiro 

da Constituição Federal c/c a Lei Federal nº 8.080, de 19 de 

setembro de 1990.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6154/2025, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usa da palavra o 

Vereador: Charles Amaral Ferreira: (sem revisão do orador: 19:58) 

“Presidente, com a palavra rapidamente, só para explicar, é que o 

projeto de lei trata de uma lei autorizativa para firmar o convênio 

entre a Prefeitura e a Santa Casa, convênio que já existe, que já 

está rodando, é só realmente cumprimento da lei, uma formalização 

oficial através dessa lei, autorizando a Prefeitura para que no 

futuro não haja apontamentos ao Tribunal de Contas.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  Com a 

palavra, o Senhor Presidente informa o plenário que o Projeto de 

Lei será encaminhado à próxima sessão, quando será apreciado em 

segunda discussão e votação.  Prosseguindo com os trabalhos, com 

a palavra o Senhor Presidente informa que será apreciada em 

primeiro turno o Projeto de Lei Complementar nº 365/2025.  



 

 

 

 

Esclarece ainda que o projeto necessita, para sua aprovação, do 

voto favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, nos 

termos do inciso VII, do artigo 199, do Regimento Interno, ou seja, 

sete (07) votos dos Edis presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 04/2025, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei Complementar nº 365/2025, avulso nº 08/2025, de 

autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre alteração da Lei 

Complementar nº 03, de 14 de janeiro de 2021, que dispõe sobre o 

Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos servidores efetivos da 

Câmara Municipal de Olímpia e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para 

esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 01/2025, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6147/2025, avulso nº 05/2025, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivo de Lei Municipal nº 2.616, de 12 

de março de 1997, que institui o regime de adiantamento e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o 

Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta 

da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em 

segunda discussão.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 02/2025, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6148/2025, avulso nº 06/2025, de 

autoria do Executivo, que alteram dispositivos da Lei Municipal nº 

3.717, de 28 de agosto de 2013, que institui o Conselho Municipal 

de Transportes Urbanos - COMTU.  Com o Parecer favorável, o 



 

 

 

 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que 

o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o 

projeto será apreciado em segunda discussão.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 03/2025, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6149/2025, avulso nº 07/2025, de autoria do Executivo, que alteram 

dispositivos da Lei Municipal nº 3.458, de 25 de agosto de 2010, 

que dispõe sobre a política Municipal de Assistência Social.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para 

esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segunda discussão. 

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 06/2025, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Resolução nº 308/2025, avulso nº 09/2025, de autoria da 

Mesa Diretora, que dispõe sobre alteração da Resolução nº 213, de 

1º de janeiro de 2022, que dispõe sobre o Sistema de Avaliação de 

Desempenho composto pelo estágio probatório e evolução funcional 

dos servidores públicos da Câmara Municipal de Olímpia.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para 

esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segunda discussão. 

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 07/2025, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Resolução nº 309/2025, avulso nº 10/2025, de autoria da 



 

 

 

 

Mesa Diretora, que regulamenta o artigo 155 da Lei Complementar nº 

01/1993 e dispõe sobre a gestão das consignações em folha de 

pagamento no âmbito da Câmara Municipal da Estância Turística de 

Olímpia.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa o Plenário 

que o Projeto necessita do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do inciso V, do artigo 199, do 

Regimento Interno, para sua aprovação, ou seja, 07 (sete) votos. 

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para 

esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segunda discussão. 

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 698/2025, avulso nº 03/2025, de autoria 

do Vereador Humberto José Puttini, que dispõe sobre a concessão de 

Comenda do Brasão do Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta 

Cassiano Ayusso”, ao Ilustríssimo Senhor Jorge Luiz Noronha Dias.  

Com o Parecer nº 05/2025 favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 200, Inciso V, do Regimento Interno, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, oito (08) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, item 2, do Regimento 

Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que 

deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor 

Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores: Luiz 

Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:14) “Primeiro, eu quero 

aqui cumprimentar o vereador Beto, que é o vereador Beto Puttini 

licenciado, que é o vereador da União Brasil, faz parte da nossa 



 

 

 

 

bancada também, pela iniciativa de entregar esse título ao Jorge 

Noronha. O Jorge, acho que todos olimpienses sabem que ele é de 

São José do Rio Preto, e ele junto com o Sr. Benito foram os 

idealizadores do Termas. E há mais de 40 anos o Jorge encontra na 

cidade de Olímpia junto ao Termas Laranjais. Amigo de meu pai, foi 

fundador, foi do conselho também, e aqui eu quero cumprimentar 

também o Wandir, que é o presidente do conselho, aproveitar a 

oportunidade e mandar um abraço a ele. E dizer o seguinte, Sr. 

Presidente, que eu me recordo que essa maquete do Termas, ela ficou 

em exposição no Folclore, lá no ginásio de esportes. Foi a primeira 

vez que ela foi apresentada à população de Olímpia. O recinto, o 

Folclore saiu do centro da cidade, o recinto estava sendo 

construído ainda, e ela foi apresentada lá no ginásio de esportes. 

Então é uma pessoa que já é olimpiense, já tem o título de cidadão 

olimpiense, e é uma bela homenagem que essa Câmara, que Vossa 

Excelência vai ter oportunidade de estar entregando ao Jorge 

Noronha. Eu quero deixar aqui um abraço e cumprimentar a todos do 

conselho e a todos os diretores do Termas Laranjais.”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: (sem revisão do orador: 20:16) “Presidente, 

senhores vereadores, minha manifestação nesse momento é no sentido 

de aqui deixar meu voto favorável à aprovação desta comenda ao 

arquiteto Jorge Noronha, presidente do Termas Laranjais. Jorge 

Noronha tem uma qualidade excepcional. Ele vem desde a idealização 

do Clube Termas Laranjais com o Sr. Benito, seguindo à risca os 

ideais do Sr. Benito, com lealdade, com dedicação a esta causa. A 

maior homenagem que devemos prestar ao Sr. Benito é tocar em frente 

os ideais do Sr. Benito, de criatividade, de zelo de inovação, de 

tecnologia e o parque hoje que representa a grande alavanca do 

desenvolvimento turístico, econômico da nossa cidade, o Jorge tem 

levado em frente. Então, quando a gente aprova uma honraria deste 

tamanho, é a grande homenagem da Câmara Municipal. E o que 

representa a Câmara? Representa a nossa população. Então, esses 

anseios da nossa população é de homenagear o Jorge Noronha como 

olimpiense de coração, representando, recebendo essa grande 

honraria. Parabéns, Jorge Noronha, pelo seu trabalho de levar em 

frente os ideais do Sr. Benito Benatti e da população olimpiense.” 



 

 

 

 

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:18) “Gostaria 

de também me posicionar, iniciando, dando os parabéns ao vereador 

licenciado, hoje secretário, Beto Puttini, pela indicação ao Jorge 

Noronha, sucessor nato do Sr. Benito, não poderia ser outro, por 

tudo o que ele vem fazendo ao lado do Sr. Benito, e hoje presidente 

à frente do Termas, e dizer que o Salata foi muito feliz quando 

ele disse que a Câmara, ela promove alguns tipos de honraria como 

essa, e além de você prestigiar o profissional, no caso, como o 

Jorge Noronha, automaticamente, você está estendendo a essa 

homenagem a todos ao entorno dele ali, ao Sr. Benito, a Débora 

Vicente e todos os funcionários. Ele ali é um comandante do navio 

com várias, com a tripulação ao lado dele, fazendo a coisa 

acontecer em benefício ao município. Então eu quero deixar aqui, 

já de antemão, o meu voto favorável a essa honraria, a essa 

homenagem ao Jorge Noronha, e aproveitar, já dei os parabéns ao 

Beto Puttini, e apresentar para dar os parabéns também aos 

funcionários do Termas, ao Sr. Benito, a Débora Vicente, que está 

ao lado do Jorge Noronha, apoiando-o em todas as suas ações, motivo 

pelo qual ele recebe essa honraria nesta data. Muito obrigado, 

presidente.”  Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 

20:20) “Também quero parabenizar o vereador licenciado, agora 

secretário de turismo, Beto Puttini, pela propositura. Foi muito 

feliz numa propositura, numa medalha tão importante do mérito 

comunitário para o Jorge Noronha, que, juntamente com o Benito, 

foram visionários da cidade de Olímpia, de virar estância, depois 

de instância turística, mas começar com o Termas Laranjais, onde 

hoje é um dos maiores parques da América Latina, e um dos mais 

visitados do mundo. Hoje a Olímpia se transformou numa cidade que 

onde você vai todo mundo conhece. Você está em qualquer lugar, 

você fala só de Olímpia, do Termas Laranjais, dos parques 

aquáticos, então, parabéns ao Jorge, juntamente com o seu Benito, 

é que iniciaram, juntamente com toda a equipe do Termas Laranjais, 

todos os funcionários, deixar um abraço a todos, a Débora Vicente 

também, como disse bem o sargento Barreira, lado a lado ali com o 

Noronha, transformando o Termas e trazendo as pessoas para o nosso 

município, o nosso turismo, investindo em nossa cidade. Então, 



 

 

 

 

eles deram aquele primeiro pontapé, onde vem outras pessoas também, 

transformando a nossa cidade. Então, uma propositura brilhante do 

Beto Puccini, uma pessoa merecedora, que é o Jorge Noronha, como 

disse bem o Salata, que segue o legado do seu Benito. Obrigado, 

seu presidente.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: (sem revisão 

do orador: 20:20) “Queria também deixar, parabenizar o vereador 

licenciado Beto Puttini pela escolha, Jorge Noronha, uma pessoa 

que, idealizou todo o Termas dos Laranjais. Ele e seu Benito 

viajaram o mundo, ia lá, e o seu Benito desenhava e fazia e montava 

as coisas aqui. Então, queria deixar os parabéns pela escolha e 

dizer a todos os funcionários do Termas também, porque se o Jorge 

Noronha é o cara, a Débora é a cara. Obrigado.”  Flávio Augusto 

Olmos: (sem revisão do orador: 20:23) “Eu gostaria de dar parabéns 

ao Beto Puttini, porque me diz com quem você anda, né? E o Benito 

Benatti andava com o Jorge Noronha. Então, às vezes, a gente fala 

bastante em Benito Benatti e às vezes esquece, mas como o Marcão 

falou também, temos a Débora, temos toda a equipe, e, de fato, é 

uma homenagem que a gente tem que votar e aplaudir, porque o Jorge 

Noronha fez muito por Olímpia e faz muito por Olímpia. E tenho 

certeza que vai fazer muito ainda por Olímpia. Então, vai o nosso 

voto favorável ao Jorge Noronha e, como o Gustavo falou, se Deus 

quiser, vou ter a honra de entregar esse título aqui a ele.”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 698/2025 

entra em votação única, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em Plenário, ou seja, treze votos.  

A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  A seguir, nos termos regimentais o Senhor 

Presidente informa que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e cinco.  

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, e atendendo aos Requerimentos de nº 54/2025 e 55/2025, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, ao Requerimento nº 

62/2025, de Sua autoria, e ao Requerimento nº 71/2025, de autoria 

do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 



 

 

 

 

memória das Senhoras Maria Assunção Cardoso e Natália Ariane 

Ferreira e dos Senhores Luiz Bijotti Júnior e Agenor Bernardinelle.  

Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 


